

“普相女”的意思很简单——相貌、脸蛋、身材毫无出众之处，普通女人一个。可她们却能凭借自己的智慧才气、乐观幽默，在事业和爱情上双丰收，到手的幸福甚至要超越美若天仙的“花瓶女郎”。尤其近日媒体爆料，因盖茨的口误，facebook 创始人扎克伯格被传已与华裔女友普莉希拉订婚。尽管这则新闻还没被确定是否属实，但两位当事人 8 年的恋爱经历已经很有传奇色彩。世界上最年轻的亿万富豪“精品男”爱上了“普相女”，这足以让大多数普通女孩为之振奋。

假如仅靠外在的容貌获取婚姻，安全指数也未必能够很高。就好比张柏芝，美貌、财富几乎占尽，但她在与谢霆锋的离婚事件中，被知情人爆料贪婪索取财产、转移谢家物业，将儿子作为挽救婚姻的筹码。如此看来，美貌、财富也难以支撑一个女人真正的强大自信，更无法与固若金汤的内心安全相提并论。“柏芝们”没有安全感，婚姻很危险。”此话虽有调侃夸张之意，但也证明，爱情、婚姻的稳固与美貌无关。绝世佳丽屈指可数，我们大多都是“普相女”，内外兼修的真善美，能让每个女人都有属于自己的那片天空。

“普相女”与“精品男”的爱情不是传说

□酒窝



编辑：孔昕
美编：马晓迪
邮箱：qjwbkx@163.com

用真诚和快乐找到爱情

“普相女”1号：虹凝 28岁

我一直坚信上帝是非常公平的，关上这扇窗，肯定得把另外一扇窗亮堂堂地敞开。我从小就是大人眼中的“丑妮子”，薄如纸的单眼皮，皮肤是小麦色的，长大了个子也不高，1.58米。我还有两位年龄相差不大的漂亮表姐，和她们在一起，我更是人家美貌的衬托。或许，从小就被打击惯了，我从没因外表而感到有所失落，而是谨记父母的教导，好好学习，快乐生活，认真做事。长大了，反倒能正确认识自己的不足，每个人都有不同的优缺点，自己长得一般般，但快乐的性格、不服输的劲头，也是另一种美。“心灵美才是最美的”，这话虽然老套，也有自嘲的味道，但在我这类“普相女”的身上，却是非常准的一句话。善良的心灵与修养，是“普相女”们最坚固的法宝。

我和老公枫是大学同学，他虽然不是传说中的英俊王子，但挺拔俊朗的外表绝对不是我能轻易“高攀”上的。大二那年，他追求我的时候，还成了我们班的一大

新闻，谁都不信枫能避开国色天香的美女，单恋我这一枝花。我呢，也不矫情，大大方方接受了枫的爱情，他本来就是欣赏的那种男孩，总不能因为自己长得不出众，就拒绝心仪的男孩吧？我俩也特争气，毕业工作后，顺利走进围城，成了班里仅存的能将大学爱情带进婚姻的一对。恋爱后，我从没问过枫的家庭背景。我对爱情有个非常执著的观念：自己是个有手有脚的成年人，没必要一味依赖对方的家庭，情感独立，经济自立，更利于女人在婚姻中如鱼得水。我和枫都是土生土长的济南人，上大学也在本地。说实话，最初我一直认为枫的家庭条件不如我家，大学期间，我从没去过他家。记得当时，我利用假期外出打工，我用积攒的钱加上父母给的钱，给我俩一人买了一辆电动车，至今，他还骑着那辆电动车。不过，我做梦也没想到，枫是一个家境殷实的“富二代”。

毕业后，我在一家幼儿园上班，工作不错，收入稳定，枫也开

着手筹备我俩的婚事。第一次去他家，我才知道枫的父母是经营玉器生意的，还有一个加工玉器的厂子。而枫的父母非常了解我，第一次见我就没有让人拘束的陌生感，他们知道我是班里的“开心果”，是一个对爱情懂得用真诚衡量的女子。这一切“内情”自然都是枫的“卧底告密”。这时，枫才告诉我真相，当初他就喜欢我的幽默开朗，没有独生子女的娇娇二气，懂得感情就是纯粹的爱与情，而且他非常看重我对物质的淡漠。之所以“卧底”，并不是因为自己家境好而有意考验我，男人也渴望与相爱的女人共度一生，可这一生的风雨患难谁也无法预料，越纯粹干净的爱，或许越能经得起漫长婚姻生活的考验。

从心底而言，我对枫的“神秘卧底”很反感，恋爱四年，他不在我面前提及家庭，莫非自己家有钱，就怕女孩子跟着沾光？不过，转念一想，我本来就没想着利用婚姻得到物质，再者，我看中的是枫的人品，他家有没钱与我

无关。这么一想，心里更敞亮了，是自己对情感的真诚让我得到了“精品男”，我的爱情现在和以前没有任何区别。至今，我结婚已有两年的时间。当初宣布自己要结婚时，我那两位漂亮的表姐惊讶得恨不能下巴落地，“想不到，我们的‘丑妮子’悄无声息就嫁人了，太不公平了，我们还剩着呢！”人家是美女，有很宽的选择余地，也有挑的资本，而我这个“普相女”就得自食其力，学会靠自己。凡事都有两面性，一方面有缺陷，另一方面肯定有足够的能量等着你去享用。

“精品男”爱上“普相女”的理由：女人的外貌，其实只是一个整体的外在形象而已，男人亦如此。女人良好的品质修养，快乐率真的性格，这是从骨子里散发出的美，且是能经得起岁月考验的美。“精品男”们更希望找一个“真善美”的好女孩走进婚姻，其实男人们并不愿意和一个有着花瓶般容貌，却只爱物质，甚至患有“公主病”的女人共度一生。

用老公，不用老公的钱

“普相女”2号：银蓝 31岁

“用老公，不用老公的钱”，这是传奇的中国女人邓文迪的一句话。足够聪明自信有智慧的女人才会有如此深的见解，就像邓文迪，她懂得适时利用老公的人脉和社会关系来强大自己潜在的小宇宙，而不是赤裸裸地张开双手向老公要钱。邓文迪一直是我的偶像，尽管我的经历不如她那般传奇，但我们有一个共同点，都是扔到人堆里找不着的“普相女”，美貌是靠不上了，唯有真才实学是永远不会背叛自己的。我不是那种很笨很执拗的“普相女”，我会坦然接受，利用一切旁人赐予我的人脉网络，包括我的老公。

我学的是播音主持专业，做梦都想着有一天能坐在屏幕前，实现自己的梦想。大学毕业后，当我拿着成绩不菲的简历到处“海投”时，才发现长得普通还真是罪过。最让我受刺激的是一家电视台的面试官，此人看我的神情不只是傲慢，而且说话非常刻薄：“我们是招聘上镜主持人，可我觉得

你的眼睛缺少神采……”他就差说我是“死鱼眼”了。我的外表再普通，也没有到能吓死人的地步，至于这么打击我吗？在人头攒动的招聘现场，想起舍友们常说的那句话“一毕业就面临失业”。此刻我深有体会，尤其像我这类“普相女”的大众面孔，找工作更是难上加难。不过，我这人还是很自信的，麻雀有了过硬的翅膀，注定要飞上枝头变凤凰。

后来，在杂志上看到广播电台招聘专职导播，也就在这家电台，我遇见了后来的老公。招聘启事让我一下来了精神，总不会电台的导播也需要沉鱼落雁之貌吧？应聘那天，考官官恰巧是我未来的老公，他看罢简历，又听了我一气情绪饱满的朗诵后，给了我一句表扬：“你的声线非常好，而且发音很专业。”这是我自开始找工作以来听到的唯一和外表无关的评语。最初，在做导播时，我简直就是个“多功能员工”，给栏目主持人编稿、外出拉广告赞助，因为我有独特的嗓音，

遇上当班主播休假，我顺便还临时顶替一下，随时都在学习充电，积攒经验。只要自己能做到的，我都亲力亲为。没有撒娇的资本，更没有骄人的美艳，“普相女”全凭实力和才干得到领导们的肯定和重视。做了两年导播，我计划自己开办一个情感热线和阅读栏目。当时老公是电台的副总监，为了避嫌，我调离岗位去了另一家电台，不再给老公当下属。

在新的单位，我依旧从零开始。给台长写栏目策划报告，独立采访专稿，签约心理咨询师，构思新节目的创意，自己出去找赞助商，在勤恳拼命的劳作中，我如愿以偿，逐步实现了计划与梦想。我现在有两档属于自己的黄金栏目，节目的反响很好，我也坐上了首席主播的位置。诚然，走到今天，这里面不仅有我的心血付出，也有老公的人际关系起着关键作用，但我利用得心安理得，因为自己有实力，我只是借助了老公人脉资源的阶梯而已。我看过一篇

文章，有这样一段话让我很受触动——“李泽楷是如今的风云人物，谁都知道，他能有今天离不开父亲李嘉诚的帮衬，但谁又敢说李泽楷只是因为父亲才取得成功的？如果他自身没有能力，万事皆为空。”就像老公对我的一句忠告：“假如你希望他人挖掘你潜在的价值，你就得有足够的能源让别人来发现，让他人甘心做你向上攀爬的阶梯。”我这个没姿色的“普相女”，走在人堆里或许都没回头率，但我同样能够实现梦想，拥有好的感情归宿。

“精品男”爱上“普相女”的理由：在男人眼中，女人强大的自信与自身的能力是非常可贵的独立人格，再优秀的男人，也希望妻子不要有“软骨症”。一个女人如果仅有花瓶般的美丽，脑子却空空如也，赤裸裸地用金钱衡量生活，最终凤凰也会变成麻雀的。就像麻雀变凤凰的“普相女”，必须先有一双“修炼成精”的羽翼，飞得更高，才能用高情商与能力征服“精品男”。

娱乐圈中经典的“普相女”与“精品男”

江嘉年与梁家辉

“经典情人”梁家辉的太太看上去与普通师奶无异，可两人却相守30年。早年梁家辉事业不顺，曾落魄到在街上摆摊卖手工艺品。这时他遇到了时任香港电台制作人的江嘉年，江嘉年不计较梁家辉的窘迫，交往半年后两人结婚。梁家辉至今与妻子恩爱有加，而且极少与女明星传出绯闻。

高小英与张东健

被称为韩国演艺圈“超级精品男”的张东健，曾与金善喜、沈银河、宋慧乔等众多美女传过绯闻，但最后选择的却是相貌平平、外表一般的高小英，令许多粉丝颇为不解，还有些不忿。

莫可欣与方中信

方中信和莫可欣爱情长跑12年，直到2008年女儿快出世，才注册结婚。1993年港姐冠军莫可欣曾被恶评为最丑港姐，论相貌似乎配不上“港版理查·基尔”方中信，但二人兴趣相投，喜爱品红酒、旅行、名车、潜水……拍摄多年过得极为潇洒。

陈荟莲与周润发

周润发当年的情史轰轰烈烈：先为“小龙女”陈玉莲闹自杀，后与余安安闪电结婚又离婚，一直到娶圈外人陈荟莲，成为新加坡女婿，才安定下来。陈荟莲处世谨慎低调，陪着周润发进军好莱坞，继而转战内地，同时还要忍受周润发母亲的怪脾气，两人除了膝下无嗣留有遗憾，生活事业堪称如意。

于文凤与周星驰

如今身价不菲的周星驰，绯闻女友不乏朱茵、莫文蔚等靓女，但最后陪在他身边的却是相恋十来年的女友于文凤。于文凤被称为星爷的理财军师，周星驰炒楼斩获颇丰，大多出自于文凤的手笔。